

南阳高校教师用“三生三世体”劝学： 带元神上课，别应劫挂科

本报讯 上仙、天雷、渡劫、四海八荒……随着电视剧《三生三世十里桃花》的热播，这些词语也顿时成了“流行语”出现在校园里。

据中国青年网报道，近日，在南阳理工学院出现搞笑“劝学语”。该校经济管理学院大四的经济学老师魏怡方将这部热播剧中的台词制作成“劝学语”放在课件中，并配上歌曲《凉凉》播放，以此来教育学生，引来了不少学生的好评。有同学表示：“这简直是老生常谈教育里的一股清流！”

“按时出勤，不要在人间仙界来回穿梭，更不要四海八荒到处溜达；上课要带元神，不要只来个仙体；老师会把修为毫无保留地渡给你们，帮你渡考试劫；自己也要努力，争取顺利飞升上神，千万不要应劫、挂科；学好这

门课，受益三生三世，收获十里桃林！”这几点要求，正是该校老师魏怡方在新学期对学生们提出的忠告。

10月11日上午，这几条忠告出现在该校《经济学》的课堂上。同时，魏怡方专门配上主题曲《凉凉》，引来同学和老师们的的一致好评。学生宋叶青课后评价说：“有意思，这个老师很懂我们啊！”

据了解，魏怡方是该校新进教师，教授经济数学班的大四学生。魏老师表示，使用该“劝学语”后同学们的反应很热烈，“从学生们的反应来看，大家挺喜欢的，而且拉近了师生之间的距离。”

“我也是刚来学校不久，与他们相差不多，比较了解他们的心理。课上我是老师，课下我更希望我们是朋友。”她笑着表示，自己也是“三生三世粉”，用这样

的“劝学语”开课比较有趣，让学生更能理解。同时缩小了师生之间的距离，让大家更亲近。

同时，该校经管教师闫旭也认为：“这种教育学生的方式非常好！魏老师是新来的老师，但是这种方法更接地气。不仅有新意，而且学生更愿意听，以后有机会我也会尝试一下这种方式。”

“作为大四学生的他们面临就业或考研的压力都蛮大的，有的学生可能对上课抱着不在乎的心态。”魏老师告诉记者，她就是想从学生的角度出发，以大家都接受的方式来表达自己想传达的东西。

对于这种“劝学语”，其他高校也有很好的创意，魏老师表示自己正在学习，让自己的课更有创意。从效果来看，学生们对用热剧比喻都很买账，在课后纷纷“点赞”。

“魏老师还建立微信公众号，与我们互动交流。虽然才上了一节课，但是我感受到她有很多接地气的教育方式。”学生陈阳春在课后说，学生接触新鲜事物的能力比较强，她觉得这些教育方式挺好。

考研学生吴尚表示“劝学语”很赞，作为考研党，时间很紧，上课的欲望也不是很高。“但魏老师在课上告诉我们带着‘元神’上课，我的印象立即深刻了，不自觉就听进课去了。”

该班班长彭洪均对这种“劝学语”表示赞同，他觉得老师的这种教育方式很新颖，也解决了同学们存在的上课率低的问题。“因为我们是大四的学生，考研和实习的学生很多，对于上课并不在意，我也为此发愁，这样正好解决了。”

(李华锡 孙安硕 陈琴)

警察妈妈想带女儿吃快餐 公安局局长： 今天晚上我批你的假

本报讯 10月13日，一条“公安局局长：我批你的假，晚上一定要陪孩子去吃汉堡”的消息刷爆微信朋友圈。原来，安徽省砀山县公安局女民警王璐发朋友圈表达了自己“由于工作总不能陪女儿吃汉堡”的亏欠。没承想，等来了一个意料不到的回复——公安局局长吴昊留言说：“今天晚上我批你的假，带孩子去吃汉堡吧，一定要带孩子去。”

“作为一名人民警察，要对得起肩上的肩章和头上顶的警徽；作为一名妈妈，我想给女儿许诺想要的一切，想把许诺变成小公主，可是自己却‘食言’多次。”王璐告诉中国长安网记者。

10月12日，像往常一样，王璐晚上9点半才下班回家。“妈妈，我想明天晚上妈妈带我去吃汉堡。”女儿诺诺小声地说。回到卧室，捧起手机回复消息的王璐一时间愣住了。

“我知道，明天晚上是我值班并且有勤务。但是我没办法拒绝，我说不出口……”看着眼前已然亏欠太多的女儿，王璐百感交集，竟脱口而出：“好。”

“真的吗！太好了！”诺诺几乎要从床上蹦了起来，掀开被子，大声嚷道。这让王璐更加揪心，“我家楼下的汉堡店，开了一个半月了，每次说带诺诺吃，也没去成。”王璐想到女儿睡前的那句“妈妈，我今天表现好不好？”还有眼神里的期待与忐忑，她一夜无眠，13日早上，发了一条朋友圈。

叮咚！一条特殊的评论来了——“今天晚上我批你的假，带孩子去吃汉堡吧，一定要带孩子去。”局长给自己“批假”了！对这突如其来的“假期”，王璐惊喜交加又有些措手不及。安排完工作，王璐赶紧回到家，“走，咱们去吃汉堡！”

一份全家桶套餐和两杯大果汁，诺诺一开始只抿了一口，后来像忽然反应过来似的，大口大口地吃完。

“妈妈，明天上学我要跟同学说，今天，您带我去吃汉堡了！”这是一个5岁孩子的“小攀比”。更令王璐没想到的是，她的一则朋友圈和局长的回复，赢来了网友的点赞和致敬。（刘光博）

游客手机掉洱海 欲跳船寻机被拉回

本报讯 “古有刻舟求剑，今有跳船求机。”10月14日，一女子在云南大理乘坐游轮拍照时手机不慎掉进洱海，随后她挣扎着想跳船寻手机被众人拉回，该视频在网络流传。15日下午，大理旅游集团有限责任公司向云南网记者证实了此事，该公司积极安抚游客，还安排人员帮忙打捞。

在一段长达1分多钟的视频中，记者注意到，一艘游轮上，一名身着豹纹上衣的女子被另外两人分别拉住手臂，她大声叫喊着并试图去拉住游船护栏，此时旁边有多名身着制服的工作人员劝她冷静下来。

“或许手机中保存着重要资料，该游客情绪比较激动，准备自己下水打捞。游轮上的工作人员看到后立即上前拉住并进行劝说，阻止该女士跳洱海捞手机，以防发生意外事故。”10月15日，记者从大理旅游集团有限责任公司获悉，10月14日下午1点左右，大理旅游集团洱海游船分公司的“洱海一号”游船正按正常航程行驶在洱海南诏风情岛附近，来自江西的游客刘女士在游船四楼拍照时，不慎将手机掉入洱海。

该公司称，事后安排了“金玉一号”渡船进行打捞，但由于手机落水区域水深达7米左右，水草较多，经多次努力仍没有打捞到手机。“虽未打捞到手机，但刘女士表示理解并感谢工作人员。”

(熊强)



厉害了，毛线版脸基尼

厉害了我的脸基尼！10月15日上午，山东青岛大妈、“脸基尼发明人”张式范(图左)在浮山山顶，发布了她制作的第七代脸基尼冬季版，脸基尼整体采用

毛线钩编而成，还设置了帽檐，嘴部还有黑色的“胡须”。

打眼一看，张式范设计制作的毛线版脸基尼很像老式的毛线帽子，对此张式范称：“为了保

护嘴部，特意设计了毛线胡子，这一点与老式毛线帽子完全不同。”张式范介绍，毛线版御寒脸基尼主要用于户外运动、高寒地区作业、北方冬季户外劳动、探

险活动等。据了解，毛线版脸基尼定价为人民币70元左右。张式范说，从第一代脸基尼发展至今，她平均每年能制造并卖出4万个脸基尼。(小新)

高中生上吃苦课：仓库打地铺 洗冷水澡

本报讯 寒风中徒步7小时，仓库里打地铺睡4晚，洗澡只能用冷水……10月13日到17日，湖北华师一附中高二年级1200多名学生，体验了5天这样的艰苦生活。楚天都市报记者了解到，该校这个特色社会实践活动始于1990年，到今年已经坚持了28年。每年的体验内容略有不同，被老师和学生们称为“上一堂吃苦课”。

13日清晨7点，湖北华师一附中高二年级1200多名学生背着行囊从学校出发了。他们第一天的

任务是负重徒步拉练25公里。

长约几百米的队伍中，每一个班级被编成一个分队，前面的男生扛着旗连走带跑，后面的女生一路追赶。中午大家稍作休息啃完干粮后继续前行，很多体力不好的女生开始有些走不动了，同学们两三个一群互相搀扶着，男生帮女生背行李，一起努力挺过难关。下午3点半，队伍到达目的地——江夏某部队。“沿途安排了急救的收容车跟着，但1200多名学生，只有4人因为身体原因上了车。”华师一附中团委书记

刘康说，许多学生是第一次走这么长的路，脚上磨出了水泡，但还是坚持到了终点。当晚，有100多名学生在军营医务室接受了治疗。

15日晚8点左右，位于江夏某部队的仓库里，完成了一整天的农庄体验等活动后，华师一附中高二航空班的施睿整理好用棉絮铺成的床，躺了下来。在他的旁边，这样的床一个挨着一个，场面颇为壮观。“军营内只提供冷水，这么冷的天，还是有不少同学体验了洗冷水澡。”施睿说。

学生刘逸飞告诉记者，前两天每天凌晨3点就会被冷醒，然后再裹紧被子继续睡，“由于仓库人比较多，常常翻身就睡到旁边同学的身上了。”在她看来，这样的经历很多人一辈子都体验不到，所以同学们都没有退场。

“‘吃苦课’能让学生了解社会、学会关心他人、提高自理能力。”校长周鹏程说，“每有校友重返母校，皆会提到徒步拉练：谁谁脚破了，哪个男生帮女生背行李了……这节课会让他们铭记一辈子。”

(罗欣余睿)